



# 梅城报

2024年5月24日

农历甲辰年四月十七

第 1271 期

星期五出版

新闻清官方微信

新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

刊号: CN-35(Q)第0065号

新闻热线: 22350053

E-mail: mqmcb@163.com

主管单位: 中共闽清县委宣传部

主办单位: 闽清县融媒体中心

梅城报社出版

总编: 邱祥伟 本报编辑: 林冷

## 县委党纪学习教育读书班交流研讨会暨县委理论学习中心组学习会召开

本报讯 5月15日,闽清县委党纪学习教育读书班交流研讨会暨县委理论学习中心组学习会召开,围绕学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,学习《中国共产党纪律处分条例》,进行深入交流研讨。县委书记孙利主持并讲话。

会议强调,领导干部作为“关键少数”,要自觉发挥关键作用,以上率下、以身作则,带头学纪、知纪、明纪、守纪,切实做到真抓实干、学有质量、学出实效。要准确把握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律要求,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。要加强纪律教育,强化以案促学,引导党员干部边学习、边对照、边检视、边整改,做到知行合一、知行知止、令行禁止。要树牢正确政绩观、权力观、公正用权、依法用权、廉洁用权,始终慎言慎行、慎独慎微,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,驰而不息纠“四风”树新风,切实做到明纪法、知敬畏、守底线。

会议要求,要用好读书班成果,发挥县处级领导的示范作用,坚持两手抓、两促进,引领全县党员干部锤炼忠诚干净担当的政治品格,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,充分激发干事创业的强大内生动力,以奋发有为的精神抓发展、干事业,加快推进中国式现代化闽清实践。

(记者 赖柏林)

## 县政府党组党纪学习教育研讨会召开

本报讯 5月21日,闽清县政府党组党纪学习教育研讨会召开,围绕学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,学习《中国共产党纪律处分条例》,把握“六大纪律”要求进行深入交流研讨。县委副书记、县政府党组书记、县长赵春荣主持并讲话。

会议强调,要对照《条例》,紧密结合工作实际,开展批评和自我批评,抓好检视整改,进一步强化纪律意识、提高免疫力。同时,要严格履行“一岗双责”,把《条例》的学习教育与持续整治形式主义、为基层减负紧密结合起来,做到严负其责、严管其所辖。

会议要求,要把党纪学习教育与巩固拓展主题教育成果贯通起来、与深化拓展“三争三领”行动落实结合起来,以实的担当推动“项目攻坚突破年”专项行动,以严的作风建设农业“五大园区”、工业“一区四园”、文旅“两区两点”,全力冲刺“双过半”,夺取“全年红”,为推进中国式现代化闽清实践贡献力量。

(记者 赖柏林)

## 党纪学习教育

## 省市文联领导来闽清开展工作调研

本报讯 5月21日,省文联党组书记、副主席王秋梅带队深入闽清开展调研活动,省文联副主席、市政协副主席、市文联主席郭萍,省文联党组成员、秘书长许瑞生参加调研,县委常委、宣传部部长刘鸿等陪同调研。

调研组一行先后前往白樟镇渡村,详细了解福建省新时代特色文艺实践地的建设情况,和当地在文艺创作、文化传承等方面工作,并勉励闽清县文联要加强上下联动,主动融入全省文艺发展大局,进一步整合县域文艺力量,深入挖掘当地文化资源,结合新时代发展动态和乡村振兴工作,充分发挥实践地的辐射带动作用,不断提升文艺、

文联工作水平,有效服务地方经济社会发展。紧接着,调研组一行来到了坂东镇新壶村,先后参观了清代传统书院——文泉书院和全国单体最大的古民居宏琳厝。在文泉书院,调研组一行深入了解书院的历史沿革和文化特色,及当地保护和传承传统文化方面工作情况;在宏琳厝,详细听取了古厝保护、党性教育和文化传承等方面工作的介绍,并就保护和活化利用古厝,弘扬革命精神、传承红色基因方面提出工作建议和指导意见。

(记者 廖瑾)

闽清秉承“聚商提质”理念,推动产业结构优化升级——

## 按下招商加速键 积聚发展新动能

因地制宜,打造特色产业;全员出击,打开招商局面;贴心服务,引来滚滚财源……近年来,闽清县秉承“聚商提质”理念,紧盯招商引资这一经济发展的“源头活水”,紧密围绕全县经济发展和产业结构优化,衔接内外,加强服务,助企惠企,取得不俗成绩。

亮眼成绩单,源自完善的招商工作机制。近年来,闽清全面完善招商网络,建强招商队伍,为招商事业夯实工作基础。“一把手”带头,招商有底气。近年来,闽清持续鼓舞带动招商氛围,县四套班子成员及各乡镇主官共带队17批107人次,累计出省对接线索405条。

“据统计,2023年共有70余家企业来梅考察,成功签约了微度假景区+乡村文创展销基地、民宿+装配式移动建筑展销基地、台宝整体家居定制、无取向硅钢项目等。”闽清县招商办相关负责人介绍。与此同时,闽清县着手完善招商全流程机制,将项目挖掘、项目考察、项目洽谈直至落地服务等7个招商过程全面制度化。

(福州日报)

## 省政府办公厅赴闽清开展“尊老爱幼、扶困助残”我为群众办实事志愿服务活动

本报讯 5月17日,在全国第34次助残日到来之际,省政府办公厅效能综合处、效能督查处、绩效管理处、12345热线中心党支部联合福州市政府办公厅第五党支部,深入闽清县特殊教育学校,开展“尊老爱幼、扶困助残”我为群众办实事志愿服务活动,看望慰问从事特殊教育的教职工,关心关爱残疾儿童学生。省政府办公厅副主任范庆洪、福州市政府副秘书长、效能办常务副主任易承卫、闽清县委常委、县政府副县长华智敏、县政府副县长陈秀宜等参加活动。

范庆洪一行详细了解了学校办学情况和教师工作条件,参观了学生生活区域、宿舍和教室,仔细询问孩子们的身体健康和生活情况。他充分肯定了老师们长期扎根特殊教育事业的可贵精神,饱含爱生如子的深厚情怀,希望参加活动的各党支部同志和特殊教育学校教师立足本职岗位,以实际行动持续弘扬扶困助残社会新风尚,以个体之力汇聚社会洪流,推动形成理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会氛围。闽清县特殊教育学校将以此次志愿服务活动为契机,在县委、县政府领导下,持续深化各项工作,不断提高办学水平,促进学校事业发展,守护好学生安全,让学生度过开心纯真的童年。

(闽清县融媒体中心)

## 马来西亚砂拉越诗巫省华人社团联合会莅梅交流访问

本报讯 5月18日至19日,砂拉越诗巫省省长拿督黄希胜,诗巫省华团会长刘仁祥一行22人莅临闽清访问交流。

18日下午,交流团一行人来到了浮头街,同根同源的文化拉近了彼此间的距离。在梅城印记历史文化展示馆,令交流团不禁感叹,闽清的历史是如此的悠久又丰富,让交流团一行人流连忘返。在欢迎晚宴上,闽清县政协主席郑晓春、砂拉越诗巫省省长拿督黄希胜等人分别致辞,双方互赠了礼品并合影留念。

## 特型演员、周恩来总理扮演者 赵诚祥一行来梅参观

本报讯 5月18日,特型演员、周恩来总理扮演者赵诚祥一行来到我县参观省瓊镇娘寨和坂东镇宏琳厝两处知名景点。

赵诚祥是中国内地影视男演员,特型演员、周恩来总理扮演者。2016年在党史类纪录片《重生》中饰演周恩来。2018年,出演移民题材电影《渠首欢歌》。

## 合作成果大展示 闽清亮相海交会



本报讯 5月16日至19日,第二十六届海峡两岸经贸交易会福州海峡国际会展中心举办。闽清在榕台乡建乡创融合发展领域的系列成果在推介区亮相。

合作成果大展示,亮相榕台乡建乡创合作成果推介区。现场还展出了闽台乡建乡创文化馆、百家宴广场模型和当地旅游文创等,吸引了不少观众驻足。除闽清外,本次榕台乡建乡创合作成果在推介区内还有晋安、永泰、罗源3个区县的成果展览。

(记者 吴玉晶 郑新润)